
Město Modřice
připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků

   

30.
KOMORNÍ  KONCERT

NA RADNICI
 

 Podzimní zamyšlení s klasiky
 

Účinkují:
 Josef Škarka – basbaryton, Richard Pohl - klavír  

http://skarka-pohl.tripod.com

Středa 28. listopadu 2007 v 19 hodin
Nová radnice na náměstí Svobody v Modřicích

http://skarka-pohl.tripod.com/


Program 

J. S. Bach: 
      Preludium a fuga E dur BWV 854 (Dobře temperovaný klavír I. díl) 
L. Janáček:
      Moravská lidová poezie v písních – výběr (Šafárova dcera, Kvítí milodějné, 
      Jindy a nyní, Pérečko, Pomluva, Loučení, Osamělý, Koníčky milého)
L. Janáček: 
      Lístek odvanutý, Frýdecká Panna Maria (Po zarostlém chodníčku, I. řada)
A. Dvořák: 
      Má píseň, Struna naladěna (Cigánské melodie, op. 55)

****** přestávka 10 minut ******

P. I. Čajkovskij: 
       Romance "Sleza drazhyt", op. 6 č. 4 a "Sred shumnogo bala", op. 38 č. 3 
L. v. Beethoven: 
       Sonáta cis moll op. 27 č. 2 "Měsíční svit"
             Adagio sostenuto -  Alegretto - Presto agitato 
A. Dvořák: 
     Biblické písně - výběr (č. 1, 4, 6, 7, 8, 10)  

O autorech skladeb

Johann Sebastian Bach (1685-1750)
  Německý  skladatel  a  varhaník,  vrcholný  představitel  barokní  hudby  -  mistr 
kontrapunktu a fugy. Za života nebyl jako skladatel dostatečně chápán a po smrti jeho 
skladby upadaly v zapomenutí. Nicméně jeho "Temperovaný klavír" byl nadále opisován 
a šířen mezi milovníky hudby a obdivovali se mu i Mozart nebo Beethoven. Teprve v 19. 
století se však rozsáhlému dílu J. S. Bacha dostalo širšího uznání.

Ludwig van Beethoven (1770-1827)
   Německý skladatel, narozený v Bonnu - od r. 1792 trvale žil ve Vídni a několikrát 
pobýval i v českých zemích (Praha, Teplice s Goethem, Karlovy Vary, Františkovy lázně, 
Hradec u Opavy). Jeden z nejvýznamnějších světových hudebníků, jehož dílo dovršuje a 
překonává hudební klasicizmus. Nejprve navazuje na J. Haydna a W. A. Mozarta, ale v 
další etapě již naznačil základní směr instrumentální hudbě 19. století. Od svých 30 let 
trpěl  ušní  chorobou a  i  když nakonec zcela ohluchl,  dokázal i  v  té  době skládat  svá 
vrcholná díla. Sonátu cis moll op. 27 č. 2 označil skladatel pouze titulem "Quasi una 



fantasia" (na způsob fantazie, tj.  volně improvizované skladby). Název  "Měsíční svit"  
získala od německého romantického básníka L.Rellstaba, kterému se zdála úvodní věta 
připomínat záři měsíce nad jezerem Vierwaldstättersee u švýcarského Luzernu.

Petr Iljič Čajkovskij (1840-1891)
  Nejznámější ruský skladatel, proslulý jak svými orchestrálními, tak i četnými klavírními 
i  písňovými  skladbami.  Velice  hrané  jsou  i  jeho  opery  (např.  Eugen Oněgin,  Piková 
dáma) a především balety (Labutí jezero, Šípková Růženka, Louskáček).

Antonín Dvořák (1841-1904)
    Jeden z největších českých skladatelů. Po absolvování varhanické školy byl violistou, 
varhaníkem, ředitelem konzervatoře v New Yorku a profesorem a ředitelem konzervatoře 
v Praze. Kromě instrumentální hudby se věnoval i vokální tvorbě. Moravské dvojzpěvy, 
vydané v roce 1878 v Berlíně, znamenaly počátek jeho světové slávy a mezi nejčastěji 
provozovaná díla patří Písně biblické.

Leoš Janáček (1854-1928)
    Světově  asi  nejznámnější  český  skladatel  XX.  století.  Mimo jiné  patří  též  mezi 
nejvýznamnější osobnosti v oblasti české písňové tvorby a to jako sběratel, skladatel a 
upravovatel  lidových písní  z  Moravy a  Slezska.  Jeho poetický cyklus  "Po zarostlém 
chodníčku" patří k nejcennějším pokladům české klavírní literatury.

O účinkujících  

Josef Škarka - bas (basbaryton)

Narodil se v Brně roku 1981. Po ukončení studia na brněnské konzervatoři, nastoupil 
roku  2003 k dennímu studiu na AMU v Praze do třídy pana prof. René Tučka. Dosud 
spolupracoval s mnoha soubory a orchestry, které dávají příležitost uplatnit se mladým 
začínajícím talentům. Dodnes tak trvá pravidelná spolupráce s orchestrem Berg, který se 
věnuje uvádění (nejen) současných autorů. S orchestrem Roxy Ensemble nastudoval árie 
z oratoria Eliáš  Felixe Mendelsohna-Bartholdyho. Byl také pozván spolu se souborem 
Ars Brunensis italským festivalem L´autonno musicale di Como k uvedení Vesperi a 
fragmentů mše L. Boccheriniho. 

Nedávno začal spolupracovat s Filharmonií Bohuslava Martinů ve Zlíně  a je 
vyhledávaným interpretem barokní hudby. Spolupracuje také s orchestrem Collegium 
Marianum a s orchestrem Collegium 1704, v jejichž spoluprácí provedl Janovy pašije J. 
S. Bacha a novodobé premiéry děl méně známých českých barokních autorů. K jeho 
úspěchům také patří vystoupení na Mezinárodním Hudebním Festivalu Moravský 
Podzim s písňovými cykly A. Dvořáka a L. Janáčka a 2. místo na MPS A. Dvořáka 
v Karlových Varech, k tomu zvláštní cenu za interpretaci Biblických písní a zvláštní cenu 
nakladatelství Baerenreitter.



Jako Figaro z Mozartovy Le nozze di Figaro v květnu roku 2007 debutoval v divadle J. 
K. Tyla v Plzni a jako sólista začal hostovat v operním souboru Národního Divadla i na 
na zahraničních scénách. Nedávno absolvoval letní turné po japonských operních domech 
jako  Figaro  a   Papageno  v  Mozartově  Kouzelné  flétně   a  vystoupení  v  německém 
Leverkusenu. 

Richard Pohl - klavír 

Narozen 1983 v Ostravě, je absolventem brněnské konzervatoře, obor hra na klavír, ve 
třídě  prof.  Evy  Horákové.  Po  absolvování  bakalářského  studia  Janáčkovy  akademie 
múzických umění v Brně (pod vedením prof.  Zdeňka Hnáta,  doc. Aleny Vlasákové a 
MgA.  Jana  Jiraského,  Ph.  D.)  dále  pokračuje  ve  studiu  magisterském  ve  třídě  Jana 
Jiraského. Získal mnohá ocenění za klavírní doprovod a komorní hru (1. místo na soutěži 
Carla Ditterse z Dittersdorfu, čestné uznání na Concertino Praga, 3. místo na celostátní 
souteži jazzových souborů mladých aj.). 

Od roku 2001 působí jako korepetitor pěveckého oddělení ZUŠ Františka Jílka v Brně a 
spolupracuje  i  s  operními  sólisty  (J.  Dvorský,  J.  Pustina  aj.)  Spolu  s  J.  Škarkou 
(basbaryton) byl vybrán k účasti na Concours Internationale de Nadia et Lili Boulanger v 
Paříži (2003) a se stejným sólistou vystoupil i na MHF Moravský podzim 2004, Dnech 
mladých interpretů či naposledy v rámci koncertního cyklu v Muzeu Antonína Dvořáka v 
září tohoto roku. Duo bylo také pozváno k vystoupením na mezinárodních festivalech v 
Černé Hoře a Itálii a připravují i koncertní vystoupení v Mexiku. 

Richard  Pohl  získal  několikrát  cenu  za  nejlepší  doprovod  na  celostátních  pěveckých 
soutěžích (2003 - 2005). V lednu 2005 provedl též světovou premiéru Měsíční suity pro 
klavír Vlastimila Lejska. Od roku 2003 se každoročně účastní Mezinárodních klavírních 
kurzů  Antonína  Kubálka  (Zlaté  Hory;  zde  obdržel  v  roce  2004  ocenění  za  nelepší 
interpretaci  skladeb českých autorů  a  v  roce 2006 za  interpretaci  díla  W.A.Mozarta). 
Mistrovské  třídy  absolvoval  také  pod vedením S.  Vladara,  S.  Speidel,  J.  G.  Jiracka, 
T.Steinhöffela  (Německo,  Rakousko)  či  G.  Kaneva  (Bulharsko).  V  březnu  2006  se 
zúčastnil  Mezinárodní  smetanovské  soutěže  v  Plzni.  V  témže  roce  byl  vybrán  ke 
stipendiu  na  letní  akademii  Prag-Wien-Budapest  v  Rakousku,  kde  byl  také  pozván k 
vystoupení na zahajovacím koncertě a orchestrálním vystoupení. Natáčí na rozhlas i na 
CD  a  jeho  koncertní  nahrávky  jsou  prezentovány  sdružením  Piano  Society 
(www.pianosociety.com),  jehož  členem je  od  roku  2006.  Jako  sólista  spolupracuje  s 
komorním orchestrem Sinfonia.



Pozvánky:
      středa 12. prosince 2007 – Předvánoční  koncert  
      Modřický pěvecký sbor – dirigent Jana Šuplerová 
      hosté - uměl. vedoucí BROLN František Černý (housle a zpěv) a Jan Telecký (cimbál)  

     středa 30. ledna 2008 - Collegium Musicum Brno 
        (E. Machová, I. Krejčiříková, J. Květoň, V. Mikulášková, S. Holubcová, L. Fišerová)
        LE-EL ELIM - Koncert židovské barokní hudby -  http://www.cmbrno.com

Dřívější i současné koncerty připomíná  
         Modřický internetový magazin  http://mim.voda.cz
         a  právě aktuální CD ročenka Modřice 2007 s fotografiemi Miroslava Hájka
           začátkem 12/2007 vydává VODA IT  consulting a Vlastimil Čevela

http://mim.voda.cz/

